

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES NATALIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Domingo 22 de Junio de 1913

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Fábico 26 entre las reacciones y correspondencia al Director y Administrador Don RAFAEL SEVI. A LINARÉS.

§ AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas el mes.
En los demás puntos, 5 id. trimes.
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado — Número suelto 5 Centimos — Atrasado 10 idem.

Núm. 10913

FRACASO

Se ha dicho que la Administración provincial es un desastre y se ha demostrado.

Al ex-presidente de la Diputación provincial Sr. Formigós le tildaron de inepto por lo mal que lo hacia pidiendo sus censores que presentase la dimisión.

Cuando llegó la hora de dejar el cargo, se marchó sucediéndole el Sr. Martínez Domínguez.

Recuerdese que dijimos, que si no contaba con el apoyo del gobierno, traducido en órdenes dadas a su representante aquí, que no aceptase el cargo, pues fracasaría sin remedio.

A poco de ser Presidente de la Diputación el Sr. Martínez fué a Madrid acompañado del presidente de la Comisión provincial, y dijo la prensa, que habian conferenciado con el ministro de la gobernación y señores Ruiz Valarino, Jorro, y otros personajes políticos obteniendo de ellos la promesa de que influirían con los alcaldes para que pagasen el contingente provincial, porque sin dinero es imposible la vida de la Diputación provincial.

Esas promesas han quedado sin cumplir y todo sigue igual y al menos por ahora, veremos que fruto dá la nueva ida a Madrid del Sr. Martínez Domínguez.

Del Sr. García Alonso Gobernador dimisionario, no queremos decir más, sino que ignoramos si ha hecho algo en apoyo del nuevo presidente, aunque estamos por creer que nada, porque no habrá podido sin duda. Ahora es tarde, porque ya queda dicho, que ha dimitado y debe estar ocupado arreglando la maleta a estas horas.

Eso es lo que ocurre en la casa de la calle de Villegas, y que contrista el ánimo porque hay que pensar en los asilados, en los infelices niños y en los enfermos del

Hospital y Manicomio de Elda. Amén de los empleados en la Diputación que deben cobrar sus nóminas con puntualidad, y los abastecedores de los establecimientos benéficos, cuyo sostenimiento corre a cargo de la Diputación provincial.

Fracaso hemos dicho que es lo que ocurre, y enorme conflicto, dejando manifestado en diferentes ocasiones y desde estas columnas el origen de donde parten los principales males del organismo provincial, que no es otro, que el odioso caciquismo.

No está mejor el ayuntamiento. A diario, pide la prensa que dimita el alcalde y los ediles, pues lo están haciendo muy mal.

Pocos, ó ningún ayuntamiento de España, están censurado como el de esta ciudad por lo que hace, y por lo que está por hacer; pare como si nada, porque está sordo.

Por eso, todo sigue lo mismo y las grandes empresas no se realizan, y no se paga el gas, y la instrucción pública, no se difunde, y los grandes intereses morales y materiales se abandonan, y se debe el agua que consume el vecindario, y el cementerio Municipal, y todos se quejan y todos reconocen el mal.

Inútil es insistir en esto: todo está dicho.

Suspensa así la vida administrativa, fuera ocioso ocuparnos en hacer reclamaciones acerca del mercado en proyecto y el cumplimiento de las obligaciones de todas clases que desatiende el municipio. Todo el vecindario sufre las consecuencias del período que atravesamos.

Lo que decimos es tan evidente, tan incontestable, que en cualquier otro país que no fuera el nuestro, en donde nadie se preocupa en realidad de los asuntos públicos y de intereses generales, el desbarajuste municipal, y esas injusticias de

no pagar atenciones ineludibles, deudas sagradas del Ayuntamiento, no podrían subsistir, porque las rechazaría la conciencia pública, y castigaría a los culpables.

Sevilla por la Conjunción

Con extraordinaria alegría leemos en nuestro querido colega «El Defensor de Sevilla», órgano del partido de aquel partido republicano lo siguiente:

«NUESTRA ACTITUD»

Ante la gravedad de las circunstancias y ante el problema planteado por los primates del Partido Republicano, creemos necesario definir nuestra actitud, en la que estamos de perfecto acuerdo con nuestro jefe provincial y diputado a Cortes don José de Montes Sierra.

El partido republicano de Sevilla seguirá fiel a la causa de la República y a los compromisos contraídos con los socialistas, suceda lo que suceda, cualquiera que sean las determinaciones que adopten los demás prohombres del republicanismo.

Continuaremos fieles a la Constitución para impedir la vuelta de Maura al Poder, para oponernos al avance de la reacción y para laborar por la instauración de la República.

Más claro aún: si la Conjunción republicano-socialista se declara rofa nosotros con nuestro jefe a la cabeza, seguiremos manteniéndola en Sevilla y su provincia.

Republicanos convencidos, conocedores de los vicios del régimen monárquico y de las numerosas desdichas que ha acarreado a la patria, seguiremos rectamente nuestro camino, sean muchos ó sean pocos los que nos sigan.

Jamás hemos desmayado, ni lo grave de las circunstancias actuales nos hará cejar un ápice de nuestra actitud.

Sepanlo nuestros amigos y no olviden que nuestro digno jefe el Sr. Montes Sierra piensa de este mismo modo y seguirá invariablemente esta línea de conducta, con la rectitud que siempre ha puesto en sus intenciones.

Los reformistas que ya contaban como suyo el respetable conseqüente Sr. Montes Sierra se han equivocado.

En Sevilla él y todos aquellos buenos republicanos están por la República y por la Conjunción.

Notas municipales

Los proyectos del alcalde.

El Sr. Ramos, tiene el decidido propósito, según dice un colega, de conceder a los propietarios de las casetas del mercado los plazos que señalan las Ordenanzas municipales, para que procedan a la demolición de las mismas, y si no lo hacen transcurridos que sean, proceder al derribo por el Ayuntamiento.

bra el Sr. Alcalde, y es lo principal.

Podrá, tal vez esta observación mortificar en algún sentido al señor Alcalde y a la Corporación municipal; pero al buen pagador no le duelen prendas, y ya verán como los propietarios de las casetas, exigen el dinero antes de la demolición.

DE COLABORACION

¿Cuándo tuvo origen la música?

Propiamente hablando, no tuvo origen. Pudo haber un hombre que, soplando en una caña hueca, inventase la flauta; pero nadie pudo inventar el canto.

En la India, y en época indefinidamente

Colegio de San José

Incorporado a este instituto general y Técnico
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del Sr. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRÍCULA

El anónimo Doctoral de esta Colegiata desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en el Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y técnico.

La matrícula podrá ser Oficial que pasa en el Colegio y no Oficial ó libre con asistencia solamente a las clases de colegio y ajustada en un todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pídase al administrador del Colegio D. Cecilio Chinchilla y Balbasta más noticias del Reglamento al nº 109.
Calle de Estreñan 29.

— 10 —

Fortuna. Nació de oscuro origen y yo también como tú tengo bien poco que agradecer a mi destino, aunque de conozca la razón si una, hasta el mal nos una una cotocidencia simpática. Te he dicho que dentro de tres días debo marchar, pero no lo hare si la esperanza ciega de llamarte mía, con las dos a las doce en vano será que te niegas a ello, estoy decidido a hablar a tu madre:

—Oh e clamó la joven tímida de terror no hagas tal, Edmundo, por lo mas santo:

—Oye, y despues decide dijo este. Hubo un tiempo en que amé a una mujer pero no como alijo con el efecto profundo y grave que tú me inspiras; salí con el fuego con la vehemencia y atolondramiento de la primera impresión. La madre de mi amada de carácter recto o lo ignoraba su hijo, por la falta de una timidez excesiva, ni pudo resolverse a decirle que no me amaba, así me lo hiciera. Yo

— 13 —

De que tengo una de razón he visto siempre a mi madre en que en otro tiempo tenía firme el juicio y clara la vista. Se por la misma que la causa de que a tro i fortuna fué un hombre que, como tú, había abrevado la honrosa carrera de las armas.

—¿No has conocido a tus padres? preguntó el capitán; ¿no conservas ninguna memoria de ellos?

—Si, contestó la doncella; me acuerdo de mi padre que era y anciano. Vivíamos en una hermosa casa de campo y teníamos muchos criados. Papá me tomaba en sus brazos, y en el tiempo de la emoción más tierna me besaba llorando. Despues enfermé padecí mucho y al fin murió, añadió la pobrecilla rompiendo en un llanto.

—Vale, Rosa querida, dijo Edmundo enjugándose los ojos, que habes dicho a mi madre con respecto a

remota, se encuentran las huellas de un arte musical establecido sobre bases fijas. Los indios atribuyen la invención a Sereswati, diosa de la palabra; y la teoría de la antigua música india, se encuentra expuesta en libros escritos en lengua sanscrita. Entre estas obras se halla la titulada «Ragavibodha» (doctrina de los modos musicales), de Soma.

La China, tras la India, es el país donde se encuentran huellas más antiguas de este arte. El Egipto solo conoció un arte muy rudimentario, pues según Diodoro de Sicilia, lo conceptuaban frívolo y perjudicial.

El pueblo hebreo hizo aplicación de ella para dar solemnidad al culto. Moisés compuso el primer himno en honor de Jehovah.

Los griegos consideraban la música de origen divino, y no creían exagerar afirmando que constituía el principal entretenimiento de los dioses; y los romanos estimaban como un gran honor hacer que un tocador de flauta acompañase por todas partes a sus héroes.

Para más detalles, pueden consultarse las siguientes obras: «Historia de la música», por Martini (1757-1781, en italiano); «Historia general de la música», por Forkel (Leipzig, 1783-1801, en alemán); «Historia general de la música desde los tiempos más remotos hasta nuestros días», por J. F. Fétis (Paris, 1869, 71, 73).

Félix PASTOR.

Sobre la apertura de las Cortes

Siguen las declaraciones políticas sobre la apertura de las Cortes.

Burrell dirige durísimos juicios contra Romanones.

«Clausurar las Cortes—dice—constituye un ataque violento y definitivo a la normalidad política en España.

Abrir las Cortes sería destruir la última barricada que se levanta frente a Palacio.

El Gobierno de Romanones no representa al partido liberal. El gobierno carece de mayoría. Es algo goyesco; es una regresión a la última ronda de duendes.

Alude a lo hecho con Montero y lo reprimina.

Termina diciendo: «Se puede estar delante del trono; pero no detrás del rey.»

Sánchez Román considera que la reapertura de las Cortes es una de las necesidades que se satisfacen, pero no se discuten.

«No precisa una jornada larga parlamentaria, sino breve, pero inmediata.

En el caso de que el gobierno resultara derrotado en las Cortes, precisaría el decreto de disolución, formando un gobierno en el que tuvieran cabida todas las tendencias del partido liberal, entregando el poder a un hombre idóneo.»

Alejandro Grolzard se abstiene de dar un juicio concreto hasta que se celebre la anunciada reunión de los disidentes.

«¿Qué importa que esa votación no se concrete en el Parlamento en una votación contraria al gobierno si es público y notorio que Romanones no cuenta hoy con los hombres más prestigiosos del partido, y que la soñada jefatura se desvaneció a impulsos de tanta torpeza y de tan graves errores?»

Y luego añade:

«Frente a Romanones se alzan hombres como Montero Rios, Grolzard, García Prieto, Gullón, Burrell, Sánchez Román... etc.»

Desde luego es partidario de la reapertura y no cree que las Mancomunidades puedan ser incorporadas al programa del partido liberal.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANTEAYER

Se celebró a las 18 horas bajo la presidencia del Sr. Burrell.

Pasaron a la comisión de Hacienda dos instancias de D. Pablo Feys, solicitando reconocimiento de crédito, como director de la Sociedad de Aguas de Alicante, y en representación de D. Eduardo Moero.

Se aprobó un expediente de lactancia, y fueron elegidos en el Concurso para la provisión de dos plazas de Inspectores Veterinarios, D. Felipe Santiago Amorós, y D. Alfredo Laliga Sampere.

Se autorizó para pagar de «Imprevistos» el coste de un toldo para el Repeso del mercado provisional; se aprobaron unos informes de Hacienda, y se autorizó para cobrar por administración y círculos de recreo.

Fueron aprobados, el pliego de condiciones para la subasta del arbitrio sobre edificaciones y toda clase de obras, con modificaciones de los señores Langucha y Rico, y la comunicación de la Inspección de 1.ª enseñanza solicitando antecedentes referente a una escuela graduada.

Se aprobó también el informe de la Comisión Especial del Cementerio de Tabarca, el Sr. Ors, desarrolló su moción sobre cargos de Tenientes de Alcalde, no tomando el Concejo en consideración las dos últimas partes de la misma.

Se concedieron al Alcalde 20 días de licencia, y se levantó la sesión a las ocho.

TARJETA POSTAL

No se apasionen los que se dejan influir en demasía por el espíritu de la época actual, y piensen que todo pasa en este mundo; que esta corriente utilitaria tendrá su fin con la época en que ha vivido, y que pasará como han pasado otros períodos más típicos y florecientes que el actual. Siguiendo la ley del progreso, nos vamos acercando paulatinamente a los tiempos en que, huyendo de exageraciones, la razón prevalecerá impuesta por la conveniencia universal, y entonces los pueblos de nuestra raza ocuparán el lugar preeminente que les corresponde. Todo esto no es más que una teoría, pero la teoría, cuando se apoya en la historia y en hechos positivos, es algo más que una hipótesis.

Aunque el concepto parezca aventurado, me atreveré a sentar: que la raza latina está destinada a pensar y a dar impulso, y la latina a aplicar. La una sienta el principio e indica el camino, la otra deduce sus consecuencias y las pone en práctica. —Zorrilla.

BIBLIOGRAFÍA

Portafolio fotográfico de España.—De esta importantísima publicación que edita la casa Alberto Martín, de Barcelona han llegado a esta redacción los cuadernos 45 y 46, correspondientes a la Coruña y Granada respectivamente.

Componen el primero un detallado mapa de la provincia en colores, la descripción de la misma y su capital, el nomenclátor de los pueblos que la integran por

orden alfabético de partidos judiciales, con el número de habitantes y señalando los que tienen estación férrea, completándose dieciséis hermosas vistas de lo más notable que la capital encierra, desollando entre ellas la Playa, el barrio de Santa Lucía, el sepulcro de John Moore, paseo de Relleno, plaza de la Constitución.

El cuaderno 46 (Granada) lo constituyen, igual que el anterior, el mapa en colores, descripción de la capital y provincia, nomenclátor de los pueblos por partidos judiciales y dieciséis notabilísimos fotografiados, entre los que descaellán la carrera del Genil, el bilar de Carlos V y puerta de la Justicia, y variadas y riquísimas vistas de lo más notable de la Alhambra.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías centros de suscripción y al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Alcaldía constitucional de Alicante

Hace saber: Que siendo el polvo uno de los factores más propicios al desarrollo de las enfermedades infecciosas, por considerarse como portador de infinidad de gérmenes perniciosos para la vida y la salubridad del vecindario, conviene emplear todos aquellos medios que estén a nuestro alcance con el fin de combatir eficazmente, evitando así en lo posible sus dolorosos efectos.

A este objeto la alcaldía ruega al vecindario que, para ahuyentar de la población un peligro tan evidente, se abstenga de barrer las aceras, balcones, viviendas etc. si no humedece ante el suelo, y que todos aquellos objetos que por su naturaleza deban ser humedecidos, se sacudan de azóteas y paños o bien en lugares apartados del tránsito público.

La alcaldía por su parte, con relación a los servicios municipales, ordenará que antes del barrido sea regado el suelo.

Si se considerara el polvo como causa matriz por provenir de sitios donde existiese algún enfermo de dolencia infecciosa, sería conveniente que al agua destinada a humedecer dicho polvo, se agregase alguna substancia antiséptica, como por ejemplo: zidol, formal, etc., y la alcaldía ruega y pide que así se haga en evitación del peligro antes mencionado.

Alicante a 21 de junio de 1913.—Edmundo Ramos Prevé.

equivocado preguntarte nada que dijese relación con tus primeros años; mas si hoy tienes la conciencia de honrarme con esta confianza me harás tan dichoso como puedo serlo.

—Poco tengo ya que decirte, Edmundo, repuse la joven sujugando sus ojos. Dos días después de la muerte de mi padre, Magdalena y yo sin consuelo en nuestra pena, subimos a un coche y llegamos aquí.

—¿Que edad podía ser la tuya entonces? preguntó el capitán.

—Apenas había cumplido cuatro años, y el recuerdo de entonces se presenta a mi imaginación como la memoria lejána de un penoso sueño. Cuando vinimos estaba mi buena mamá como hoy, débil y ciega; llamaba sin cesar a su hija que sin duda era yo, porque al oír mi voz se calmó el violento frenesí que la devoraba. Una criada que la servía y que era su única compañía, fué despedida al día siguiente de mi llegada y de da entonces nadie ha frecuentado esta casa.

—Has vivido siempre en ella Rosa preguntó Edmundo: dando otro golpe a las ideas de la joven.

—Si, siempre, desde que llegé a esta ciudad: con testó ella. Mi pobre mamá no ha vuelto a recobrar su razón y mi vida se desliza bien triste, hasta que tuve el placer de conocerte.

Magdalena impulsada de un vivo interés tecontinuó Rosa me enseñó con celo incansable las labores de mi mamá y el apreciable y digno capellán de San Esteban me dió instrucciones acerca que prescribióse mas que esto y quereite con toda mi alma Edmundo.

—Escúchame, Rosa dijo, el capitán con voz dulce pero firme. El regimiento tiene orden de marchar dentro de tres días y el deber me manda recoger sus banderas. Si pudiese ofrecerte una mediana suerte te juro. Rosa que desde el momento abandonaría mi carrera, pero desgraciadamente la espada es toda mi

Cine San Antón

Todas las noches funciones por sesiónes, con cambio diario de programa. Preferencia, 6'10 cts; general, 6'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine en grupo, desde las seis a las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Park

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atenciones ofrece al público. Preferencia 10 céntimos. — Entrada normal 5 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cine en grupo desde las seis a las once de la noche. Preferencia, 10 céntimos.

Recreos Literarios

GRATITUD

No hacias caso de mi amor de niño cuando eras una chica revoltosa. Años después te quise para esposa y tambien me negaste tu cariño.

Hoy, cuando—viejo ya—mis canas tiño y tu ofreces amor por cualquier cosa, ¡te sigo, oculto, con mirada ansiosa, y sueño, á solas, que tu cuerpo ciño!

Te doy las gracias. En mi pecho ardiente la llama avivas de mi amor sagrado. Me haces vivir amando eternamente...

¡Qué iba á querer, teniéndote á mi lado? Hoy te ve todo el mundo indiferente, ¡y yo sigo, alma mía, enamorado!
Enrique de la VEGA.

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Suscripción popular

Recaudación entre comerciantes y particulares para allegar fondos destinados á las fiestas de Agosto:

	Ptas.
Suma anterior.	4.998
Sociedad de caberos «La Esperanza».	125
«La Papelera Española».	25
Balneario de Diana.	150
García Soto y compañía.	50
Vicente Bañó (papetería).	25
José Navarro (por la C. Singer)	20
Eulogio Soto Mollá.	50
Juan José Soler y compañía.	25
Hijos de J. Ferrer y compañía.	50
Viuda é hijos de B. Reiner.	25
Hijos de A. Vila.	25
Nicolás Baeza.	50
Juan Navarro de Castro.	10
Abelardo Chápuli Galán.	25
«La Islaña Marítima».	30
Total	5.683

Se alquila amueblado

Un hermoso piso principal de la casa número 9 de la plaza de la Reina Victoria. Consta de cinco habitaciones en las cuales hay seis camas inmejorables. Además tiene una sala espaciosa con piano, un despacho; comedor; agua y luz eléctrica viéndose el mar desde sus balcones y se halla á diez pasos del tranvía que conduce á los baños. Darán razón en el mismo piso y Don Juan Sansano, oficial del Instituto de esta ciudad.

Conocimientos útiles

Para destruir los gusanos y la peilla de los libros.—En un armario, cuyas rendijas estén tapadas con papel, se colocan los libros atacados, abiertos y de pie sobre sus tapas, para que las hojas queden libres: se pone junto á él, y de modo que le llegue bien el olor, un frasco conteniendo de 300 á 400 gramos de sulfato de carbono. Hecho esto, se cierra herméticamente el armario, se tapan cuidadosamente las rendijas con papel mascado y se deja durante una semana sin abrir.

Al terminar este periodo, los huevos, larvas é insectos que habia en el libro habrán muerto.

Registro civil

Durante las últimas vinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Elia Tendero Cremades.
Teresa Ibáñez Morales.
Maria Aznar Bosch.

DEFUNCIONES

Rosa Coloma Jerez.

MATRIMONIO

Antonia Ruiz con Jescia Ramirez.

CONFORMES

Al fin ha expresado el Gobierno claramente su criterio respecto á los reclutas de cuota.

El conde de Romanones ha dicho que serán llamados á filas los que fueron licenciados perteneciendo á regimientos que están en Africa; que á los demás no se les llamará mientras sus regimientos permanezcan en la Península.

Embutidos, Fiambres, Conservas y Queso

Chorizos, longanizas, y embuchados de omo, clases exquisitas, especialidades de mi fábrica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, mortadella de Bolognia, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avilésés, Gallegos Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionado entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española é Inglesa, langostinos, mero, atún y bonito en escabeche y aceite. Sardinias de Nantes, Noruegas y de las costas cantábricas y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie-Port-Salut, Mahónes, plata, bola, nata, Baby, Luh, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finisimas.

De todas existencias abundantes á precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA EN LA GRAN SALCHICHERIA EXTRACTORA Y UTILERIA DE LOS PRODUCTOS DE SERAFIN SANCHEZ

Aitamina, 10 y Portico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio. --- Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1886. --- ALICANTE.

NOTICIAS

Acompañado de su distinguida esposa marchó á Zaragoza y Madrid, el notario don Pablo Jiménez Sampelayó.

Procedente de Valencia ha llegado á esta capital la distinguida señorita Maria Luisa Coig, hija del difunto general del mismo apellido.

Ha salido para sus posesiones de San Vicente, la distinguida familia del secretario de la Diputación; don Luis Jordán.

Para ocupar la vacante que por traslado á Bilbao deja el teniente de seguridad D. Dámaso Ramira, ha sido nombrado don Aureliano Benitez Solagarra que presta sus servicios en Madrid.

La visita del presidente de República francesa, M. Poincaré, á Madrid, se celebrará del 1 al 3 de Noviembre.

Las instalaciones de los salones balnearios de la playa del Postiguet, están casi ultimadas. En Diana se dan los postros toques á las grandes obras realizadas y en el paseo de Gomis, han quedado instalados unos magníficos bancos de mármol y la red de alumbrado que completan lo mucho de bueno que allí se ha hecho para hermosear el lugar.

Esta mañana han quedado instaladas á la entrada de dicho paseo, dos artísticas columnas, capaces para tres potentes focos cada una.

Ha subido el precio del pan, con lo cual los fabricantes de ese artículo de primera necesidad están de enhorabuena.

Ahora, cuidado con que la autoridad municipal ordene el reposo del pan, porque las cosas hacerlas bien ó no hacerlas.

Ya no habrá atracciones en el Parque de Canalejas.

Así lo acordó la Junta de festejos en su última sesión.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSAL: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilá, Orihuela, Mazarrón, Gijón, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Alilín y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fig. honoraciones.

Horas de Caja, de 9'20 á 1 y de 4 á 5 tarde

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior.	15.009.225'97
Imposiciones durante la semana.	4.212.112'76
Suma.	19.221.338'73
Reintegrados.	492.161'88
Saldo.	18.729.176'85
Alicante 12 de Junio de 1913	



PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

Gran corrida para el día 29 de Junio de 1913

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Organizada por la rumbosa Empresa ESPECTA-CLUB

Se lidiarán NUEVE hermosos Toros; tres del Excmo. Sr. Duque de Veragua, tres de la Sra. Viuda de Murube y tres del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma, por los afamados matadores

BOMBA, MACHAGO Y GALLO

con sus correspondientes cuadrillas

—PRECIO DE LAS ENTRADAS—

BOMBA.—Entrada general, 5'50 ptas.—Media para niños y militares sin graduación, 3 id.—Señoras, 4 id.

SOL.—Entrada general, 3 ptas.—Media id. para niños y militares sin graduación 2 id.—Señoras, 2'50 id.

En estos precios están incluidos todos los impuestos.

Trenes especiales con grandes rebajas de precios.

Ha llegado á Alicante nuestro paisano el notable bajo de zarzuela, Pablito Gorgé.

En el rápido de anoche llegó á Alicante nuestro respetable amigo el ex-gobernador civil é inspector general de ingenieros geógrafos don Rafael Alvarez Sereix.

El martes próximo tendrá lugar el desencajonamiento de los nueve toros que han de lidiarse en la corrida del día de San Pedro.

Esta tarde á las seis se celebrará un concierto en la Exposición por la Banda Municipal.

EL GOBERNADOR

Es cierto que el señor García Alonso ha declinado reiteradamente el cargo que desempeña al frente del mando de esta provincia.

Pero no es menos cierto que el Gobierno, hallándose satisfechísimo de sus servicios, ni ha pensado en su relevo, ni le ha admitido la dimisión.

Tenemos suma complacencia en hacerle constar así.

Después de pasar una temporada por Andalucía, ha regresado á esta capital el conocido comerciante D. Cristóbal Remeu Zaramiela.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Altmira, 9.

Deventa en farmacias.

Cine Alhambra

Todas las noches se darán funciones permanentes, con escogidos programas cinematográficos de las casas más acreditadas, y los precios serán de 10 céntimos las sillas de preferencia y 5 céntimos la entrada general.

ULTIMA HORA

(Por telegrafo)

Madrid 21.

Fernandez Silvestre ascendido á general telegrafia manifestando gratitud al rey Tranquilidad.

Iniciativa seccion caballeria ministerio Guerra proyectasele homenaje.

Romanones manifestado cuando publicase Manifiesto prietistas examinarase Consejo pues conviene é interesa conocer firmas.

Venido supervivientes «General Concha» alférez navio Quevedo, contador Rodriguez. Ignorabase llegada visitaronlos todos jefes oficiales armada.

Tánger presentádose autoridades españolas comisiones poblados bombardeados buques piden clemencia comprometense no nutrir harkas. Noticias Arzila ataque zoco el Arbaa rebosante moros resistieronse poco abandonando 100 cadáveres cojimios enorme botín tranquilidad.

Málaga procedente Barcelona batería montada zarpado para Larache.

A la Granja llegaron infante Fernando otros palatines con objeto mañana inscripción registro civil nuevo infante. Bautizo se verificará el próximo miércoles.

Barcelona. Tomádose grandes precauciones Meeting celebrado anoche asistieron coronel civiles jefe policia para evitar alteración orden público. Hánse limitado mucho autorizaciones fogatas fuegos artificiales esta noche motivo verbenas San Juan.

Belsa 79'80—8'70.

